



GOVT DR SHYAMA PRASAD MUKHERJEE SCIENCE & COMMERCE

COLLEGE, KOLAR ROAD BHOPAL M.P.

Tele. No : 07552551837 | e-mail : hegbsccbho@mp.gov.in | website : www.gscbhopal.in



राष्ट्रीय सेवा योजना

नियमित गतिविधि प्रतिवेदन (रिपोर्ट)

(सत्र :- 2018-19)

डॉ. मुकेश नापित
कार्यक्रम अधिकारी
(रासेयो)

प्राचार्य
शास. डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी
विज्ञान एवं वाणिज्य महाविद्यालय, भोपाल

1 गतिविधि क्रमांक 01

दिनांक 21.06.2018 को लाल परेड ग्राउन्ड भोपाल में आयोजित विश्व योग दिवस में महाविद्यालय से शिक्षकों एवं लगभग 50 विद्यार्थियों (रा.से.यो.) ने सहभागिता कर विभिन्न गतिविधियों में भाग लिया और कार्यक्रम को निर्धारित समयावधि में सम्पन्न कराया।

2. गतिविधि क्रमांक-02 दिनांक 15.08.2018 एवं 16.08.2018 को महाविद्यालय परिसर में वृक्षारोपण एवं गाजर घास कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें प्राचार्य, प्राध्यापक और लगभग 100 विद्यार्थी उपस्थित रहे कार्यक्रम के दौरान लगभग 100 पौधे रोपित किये गए।

3 गतिविधि क्रमांक-03:- दिनांक 23.08.2018 को ग्रीष्म अवकाश में किए गये उत्तर साक्षरता के अंतर्गत जाहांगीराबाद बस्ती क्षेत्र के शाला त्यागी बच्चों का सर्वेक्षण किया गया तथा 5 वर्ष तक की उम्र के बच्चों को चिन्हांकित कर, उन्हें शाला प्रवेश हेतु प्रेरित किया गया, साथ ही चिन्हांकित स्थलों एवं क्षेत्रों का जातिवार/जनसंख्यावार सर्वे कर कुपोषित बच्चों की रिपोर्ट तैयार की गई एवं गरीबी रेखा के नीचे जीवनयापन करने वाले लोगो का सर्वे कर उन्हें शासकीय जनहित ग्राही योजनाओं के बारे में जानकारी प्रदान की गई।

4 गतिविधि क्रमांक-04:- दिनांक 20.08.2018 से 22.08.2018 विश्व स्तनपान एवं राष्ट्रीय पोषण सप्ताह के अंतर्गत, दिनांक 13.08.2018 को महाविद्यालय स्तर पर विश्वस्तनपान एवं शिशु पोषण आहार से संबंधित गतिविधियों के अंतर्गत, प्रश्नमंच, परिचर्चा, पोस्टर एवं स्लोगन लेखन प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। जिसमें लगभग 70 स्वयं सेवकों ने भाग लिखा और चयनित उत्कृष्ट छात्रों द्वारा 27.08.2018 को विश्वविद्यालय के ज्ञान-विज्ञान भवन में आयोजित कार्यक्रम में सहभागिता की समस्त गतिविधि का संचालन एवं प्रबंधन कार्यक्रम अधिकारी डॉ.राकेश सक्सेना द्वारा किया गया।

5 गतिविधि क्रमांक-05:- दिनांक 18.09.2018 को महाविद्यालय परिसर क्षेत्र के विभिन्न मार्गों से होते हुये सदभावना दिवस/कोमी एकता रैली का आयोजन किया गया। जिसमें

ईकाई के लगभग 80 स्वयं सेवकों (छात्र/छात्राओं) एवं शिक्षकों ने भाग लिया, इस गतिविधि के दौरान वेनर, पोस्टरों एवं स्लोगन लेखन के माध्यम से साक्षरता, स्वच्छता, पर्यावरण संरक्षण, ऊर्जा संरक्षण, जल संरक्षण, बेटा बचाओ अभियान, पोलिथिन नियंत्रण, परिवार कल्याण संबंधी जन जागरूक गतिविधियों का क्रियान्वयन प्रचार-प्रसार के माध्यम से किया गया। समस्त गतिविधिका संचालन एवं प्रबंधन कार्यक्रम अधिकारी डॉ.राकेश सक्सेना के द्वारा किया गया।

6 गतिविधि क्रमांक-06:- दिनांक 22.09.2018 को वाटिका निर्माण एवं कार्यक्रम का संचालन किया गया। जिसके अंतर्गत जाहांगीराबाद बस्ती में ग्रामीणों को साक्षरता का महत्व, शासकीय योजनाओं का लाभ, जनसंख्या नियंत्रण, बीमारियों से बचाव एवं शारीरिक स्वास्थ्य की जानकारी लगभग 60-80 सहभागी स्वयं सेवकों द्वारा प्रदान की गई। साथ ही जाहांगीराबाद बस्ती के लगभग 500 घरों के अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति के पुरुष एवं महिला वर्ग की जनसंख्यावार जानकारी प्राप्त कर उनके उत्थान के उपाय सुझाये गये

7 गतिविधि क्रमांक-07:- दिनांक 01.10.2018 से 07.10.2018 रक्त दान दिवस सप्ताह के अंतर्गत दिनांक 15.10.2018 को समन्वय भवन, भोपाल में आयोजित रक्तदान दिवस में ईकाई के 20 स्वयं सेवकों एवं कार्यक्रम अधिकारी डॉ.राकेश सक्सेना, डॉ. हेमलता वर्मा व डॉ. मुकेश कुमार नापित ने सहभागिता की।

दिनांक 15.10.2018 को रक्तदान दिवस के अंतर्गत महाविद्यालय में रा.से.यो. ईकाई के माध्यम से सेमीनार का आयोजन किया गया। विभिन्न क्षेत्रों से संबंधित जनजागरूकता पूर्ण व्याख्यान दिये गये साथ ही भारतीय रेडक्रास सोसायटी भोपाल, आरोग्य परियोजना, और सत्कार शिरोमणी स्वास्थ्य परीक्षण समिति भोपाल के सहयोग से परिवार कल्याण संबंधी कार्यक्रमों के अंतर्गत टीकाकरण, पुरुष नसबंदी, पल्स पोलियों, रक्तदान, नेत्रदान, स्वास्थ्य परीक्षण, टी.बी., एड्स और मादकद्रव्यों के सेवन से होने वाले नुकसान एवं बीमारियों के कारणों को बताया और बचाओं के उपायों के प्रति जन जागरूकता संबंधी कल्याणकारी जानकारी का संदेश प्रचार-प्रसार के माध्यम से किया गया। जिसमें रा.से.यो. ईकाई के लगभग 70-80 स्वयं सेवकों ने भाग लिया और अतिथिगणों के अलावा महाविद्यालय प्रध्यापकगणों, स्टाफ की गरिमामय उपस्थिति

रही, समस्त गतिविधि का संचालन एवं प्रबंधन कार्यक्रम अधिकारी डॉ.राकेश सक्सेना , डॉ हेमलता वर्मा व डॉ. मुकेश कुमार नापित के द्वारा किया गया।



8 गतिविधि क्रमांक-08 दिनांक 19.11.2018 से 24.11.2018 कौमी एकता सप्ताह दिवस के अंतर्गत दिनांक 19.11.2018 को कौमी एकता संबंधी रैली का आयोजन किया गया। जिसमें लगभग 60-70 स्वयं सेवकों से भाग लिया और समस्त गतिविधि का संचालन एवं प्रबंधन कार्यक्रम अधिकारी डॉ.राकेश सक्सेना , डॉ हेमलता वर्मा व डॉ. मुकेश कुमार नापित के द्वारा किया गया।

9 गतिविधि क्रमांक-09 दिनांक 01.12.2018 विश्व एड्स साक्षरता रैली का आयोजन रेड रिबिन परियोजना लेप्राइण्डिया भोपाल के सहयोग से किया गया। जिसमें भोपाल के विभिन्न चौराहो एवं स्थानों पर रैली के माध्यम से एड्स संबंधी जानकारियों को प्रसारित किया गया। जिसमें लगभग 80-90 स्वयं सेवकों से भाग लिया।

राष्ट्रीय सेवा योजना सप्ताह के अंतर्गत विश्व एड्स निवारण संबंधी निबंध प्रतियोगिता एवं महिला सशक्तिकरण संबंध प्रश्चमंच प्रतियोगिताओं का आजोयन किया गया और केण्डल मार्च रैली के माध्यम से महिला अपराध रोकथाम संबंधी जन जागरुकता कार्यक्रम/रैली का आयोजन किया गया। जिसमें रा.से.यो. के लगभग 80-90 स्वयं सेवकों से भाग लिया और समस्त गतिविधि का संचालन एवं प्रबंधन

कार्यक्रम अधिकारी डॉ.राकेश सक्सेना , डॉ हेमलता वर्मा व डॉ. मुकेश कुमार नापित के द्वारा किया गया।

निकाली जागरूकता रैली



विश्व एड्स दिवस पर राजधानी भोपाल में एक जागरूकता रैली निकाली गई, रैली में शामिल लोगों ने एड्स महामारी से लोगों को बचने के लिए प्रेरित किया।

10 गतिविधि क्रमांक-10:- दिनांक 12.01.2019 को युवा-सप्ताह के अंतर्गत महाविद्यालय परिसर में लगभग 30-50 स्वयं सेवकों, प्राध्यापाकगणों, कर्मचारियों की उपस्थिति में गरिमामस सूर्य नमस्कार कार्यक्रम का सफल संचालन किया गया साथ ही युवा दिवस संबंधी गतिविधियों को संचालित किया गया। समस्त गतिविधि का संचालन एवं प्रबंधन कार्यक्रम अधिकारी डॉ.राकेश सक्सेना , डॉ हेमलता वर्मा व डॉ. मुकेश कुमार नापित के द्वारा किया गया।



11 नियमित गतिविधि क्र. 11 :- 25/01/2019, को मतदाता जन जागरूकता रैली का आयोजन किया गया जिसमें लगभग 70 विधार्थियों एवं प्राध्यापकगणों ने सहभागिता की :-

1. मतदाता जागरूकता रैली
2. मतदाता जागरूकता मानव श्रृंखला
3. मतदाता जागरूकता नुक्कड़ नाटक
4. मतदाता जागरूकता पोस्टर प्रतियोगिता
5. मतदाता जागरूकता सेमिनार में महाविधालयीन प्राध्यापक, लगभग 100 छात्र/छात्राए एवं प्रशासनिक कर्मचारी उपस्थित रहे। समस्त गतिविधियों का संचालन डॉ.राकेश सक्सेना, डॉ. हेमलता वर्मा व डॉ. मुकेश कुमार नापित (कार्यक्रम अधिकारी रा. से. यो.)द्वारा किया गया।





मतदान के लिए मतदाताओं में जागरूकता का संदेश देने हजारों की संख्या में लोग शहर में दौड़े लोकतंत्र के लिए दौड़ा भोपाल



मतदान के लिए दौड़ा शहर

भोपाल के लिए मतदाताओं को जागरूक करने के लिए शहर में दौड़ के आयोजन का शुभारंभ हुआ। इस कार्यक्रम में हजारों लोग भाग लेंगे।

City इवेंट

मतदाता जागरूकता का संदेश देने के लिए शहर में दौड़ का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में हजारों लोग भाग लेंगे।

पुरुषकृत हुए विजेता

दौड़ के आयोजन का शुभारंभ हुआ। इस कार्यक्रम में हजारों लोग भाग लेंगे।



जिद करो, वोट करो

टीटी नगर स्टेडियम में तीन कैटेगरी में हुई 'रन फॉर डेमोक्रेसी'

जागरण रिपोर्टर। कोई साइकिल से अवसर पर लोगों को मतदान की शपथ दिलाई गई। इस रन में लगभग दस हजार लोग शामिल हुए।

खूब दिखा उल्लास : इस रन को लेकर लोगों में उत्साह बहुत अधिक था कि अल सुबह से ही लोग टीटी नगर स्टेडियम पहुंचने का सिलसिला शुरू हो गया था। कुछ खास स्लोगन 'भोपाल विल वोट-भोपाल विल विन' और 'जिद करो-वोट करो' आदि बैनर-पोस्टर लोगों के हाथों में दिखाई दिए। इसमें हर वर्ग के लोग शामिल हुए।

फोटोलेटर ने भी ली सेल्फी

जोश से भरे लोगों ने अपने दोस्तों के साथ इन पलों को कैमरे में कैद किया। वहीं फोटोलेटर सुदाम खाड़े भी सेल्फी के मोह से नहीं बच पाए। वहीं पहली बार वोटर्स साइकिल पर करतब दिखाते भी नजर आए। रन फॉर डेमोक्रेसी में मॉडल हवटर सेक्टर 1 स्कूल का बंड भी शामिल हुआ।

घर रहे विनर्स फीमेल : प्रथम मंजीषा दुबे, द्वितीय

मौत।
मेल: प्रथम रोहित यादव, द्वितीय पितेश ओहरे और तृतीय अविनाश पटेल।



रन फॉर डेमोक्रेसी

साक्ष्य प्रकाश 9
दिसंबर 17 नवंबर 2018

